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Y SENARYO 1 /

Kazanim: 12.1.1.1. Redoks tepkimelerini tanir.
b. Redoks tepkimeleri denklestirilerek yaygin yiikseltgenler (O,, KMnO,, H,SO,, HNO,, H,0,) ve indir-
genler (H,, SO, ) tanitilir.

1. P+HNO, + H,0 — H,PO, + NO
redoks tepkimesini alinan ve verilen elektron sayilarini géstererek en kiiciik tam sayilar ile denkles-

tirilmis halini islem basamaklarini gostererek yaziniz.

Kazanim: 12.1.1.2. Redoks tepkimeleriyle elektrik enerjisi arasindaki iliskiyi aciklar.

b. Elektrik enerjisi ile redoks tepkimesinin istemlilik/istemsizlik durumu iligkilendirilir.

2. Mg(k) + Ni*(suda) —= Mg*(suda) + Ni(k) E° = 2,122 V redoks tepkimesinin istemli olup olmadigi-

ni gerekgelendirerek yaziniz.

Kazanim: 12.1.2.1. Elektrot ve elektrokimyasal hiicre kavramlarini aciklar.

b. Elektrot, yari-hiicre ve hiicre kavramlari iizerinde durulur.

3. Sekildeki pil sisteminde Cu elektrodun kitlesi zamanla artmaktadir.

Zn(k) «— —> Cu(k)

‘ KNO,(suda)

4

.
= =

25°C 1 MZn(NO,)(suda)  25°C 1M Cu(NO,),(suda)

Buna gore,

a) Anot yari hiicresinde gerceklesen tepkimeyi yaziniz.




AN SENARYO 1 ya

Kazanim: 12.1.2.1. Elektrot ve elektrokimyasal hiicre kavramlarini aciklar.
a. Katot ve anot kavramlari, indirgenme-yiikseltgenme ile iligskilendirilerek ele alinir.

¢. Pillerde tuz képriisiiniin islevi agiklanir.

Anot

KNO,(suda)

ﬂ i

Elektrolit

Elektrolit

Sekildeki elektrokimyasal pil diizenegi lizerinde a ve b ile gosterilen pargalarin adlarini yaziniz.

Kazanim: 12.1.3.1. Redoks tepkimelerinin istemliligini standart elektrot potansiyellerini kullanarak
aciklar.

b. Metallerin aktiflik sirasi lizerinde durulur.

5. Sekilde Y, Z ve X metallerinden yapilmis kaplarda bulunan ¢ozeltiler belirtiimigtir.

Y kabi Z kabi X kabi
XCl,(suda) YCl,(suda) ZCl,(suda)

Metallerin aktiflikleri X > Y > Z seklinde siralandigina gore hangi kaplarda asinma olacagini gerekge-

lendirerek yaziniz.
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AN SENARYO 1 ya

Kazanim: 12.1.3.1. Redoks tepkimelerinin istemliligini standart elektrot potansiyellerini kullanarak
aciklar.

¢. Standart olmayan kosullarda elektrot potansiyellerinin hesaplanmasina y6énelik ¢calismalara yer verilir.

6. Ni**(suda) + 2e— Ni(k) E°_,=-0,25 V'tur.
Buna gére bu yari hiicrede Ni** iyonunun derigimi 0,1 M alindiginda E_, degerinin kag volt olacagini
islem basamaklarini géstererek bulunuz.

(Nernst esitligindeki logaritmik terimin katsayisi Onﬁ olarak alinacaktir.)

Kazanim: 12.1.4.1. Standart kosullarda galvanik pillerin voltajini ve kullanim émriinii 6rnekler vererek
aciklar.

7. Asagida standart indirgenme potansiyelleri verilen elementler arasinda Cu - Fe, Fe - Ag galvanik pilleri
olusturulmaktadir.

Fe?*(suda) + 2e- — Fe(k) E°=-0,44V
Ag*(suda) + e — Ag(k) E°=0,80 V
Cu?(suda) + 2e — Cu(k) E°=0,34V

Buna gore bu pillerin potansiyellerini (voltajlarini) gerekgelendirerek karsilastiriniz.

Kazanim: 12.1.4.2. Lityum iyon pillerinin 6nemini kullanim alanlariyla iligskilendirerek aciklar.

8. Lityum iyon pillerinin kullanim avantajlarindan iki tanesini yaziniz.



